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A barnamedvék óriása Sóstón

Az Alaszkában, a Kodiak-szigetén honos medvék egyedeit tartják a világ legnagyobbra növõ barnamedvéinek, a
jegesmedve mellett a legnagyobb medveféle (Ursus arctos middendorffi). Több mint 3000 egyedet számlál, s még a
kalandregényekbõl ismert grizzlytõl is nagyobb, de kevésbé elterjedt, mert csak a Kodiak-szigetcsoporton él. Az
óriási méretekkel rendelkezõ, több mint 600 kilogrammos maci, Taquka eurázsiai barnamedve (Ursus arctos arctos)
társával, Félixszel együtt érkezett a svédországi Orsa Ragadozó Parkból a Nyíregyházi Állatparkba. A két zoo
közötti 2000 kilométeres utazást jól viselték, és már megtekinthetõek a Nyíregyházi Állatpark egyhektáros Medve
Erdejében.

Hétvégén óraátállítás
A téli idõszámítás mindig ok-

tóber utolsó vasárnapján kezdõ-
dik, ami idén azt jelenti, hogy
október 29-én kell átállítani az
óráinkat: 3:00-kor most visszafe-
lé, 2:00-ra tekerhetjük a mutatót.

Újra kinyitott a kertvárosi posta, jön a következõ is!
Újra kinyitott a kertvárosi posta október közepén, mely

korábban az energiaválság következtében zárt be. Ez
több, városunkban mûködõ fiókkal is megtörtént, a Prá-
ga utcai után a Debreceni úti is megkezdi a mûködését
október 27-én.

A Magyar Posta Zrt. tavaly novemberben zárta be a
kertvárosi postahivatalt. Az eltelt közel egy évben be-
igazolódott, hogy a helyieket hátrányosan érintette a dön-
tés. A fiók a jövõben vállalkozói formában fog mûködni.

Polgármesteri háttértámogatással

– Valamikor nyáron találkoztam polgármester úrral,
említette, hogy milyen problémákkal küzd a Kertváros.
Ezt követõen megkezdõdtek a tárgyalásaink a Magyar
Postával, próbáltuk minél hamarabb tetõ alá hozni ennek
a postahivatalnak a megnyitását. Ebben a folyamatban
polgármester úr végig nagyon erõsen próbálta motiválni

azt a kis csapatot, mely ezt létrehozta, folyamatosan tá-
mogatta mind anyagilag, mind a munkájával a folyama-
tokat – nyilatkozta október 13-án Lóczi János, a Kelet
Posta Kft. ügyvezetõje.

Postapartneri program

A Prága utcán már nyitástól érkeztek a kertvárosiak a
postára. A fiók hétfõtõl péntekig 9–17 óra között elérhe-
tõ. A helyiek elmondása szerint már nagyon várták az
újranyitást. – Több fiókról is van szó, melyet szeretnénk
újranyittatni. A posta beindította a Postapartneri progra-
mot, vállalkozót kellett találnunk. Nagyon örülünk, hogy
itt ilyen eredményesek voltunk, hiszen megnyílt a posta-
fiók a Prága utcán. Köszönet a Kelet Posta Kft.-nek, mely
vállalta a mûködtetést! A Magyar Posta, a vállalkozók és
az önkormányzat között folytak a tárgyalások, az önkor-
mányzat külön támogatta is ennek a fióknak a megnyitá-
sát – emelte ki dr. Kovács Ferenc polgármester.

Nyit a Debreceni úti is

A polgármester hozzátette: több postafiókkal kapcso-
latban zajlanak tárgyalások. Ami biztos, hogy a követke-
zõ a Debreceni úton fog ismét kinyitni, október 27-én.

Vasúti átjáró karbantartása

Nyíregyházán karbantartást végeznek a Nyíregy-
háza külsõ állomáshoz tartozó, Kállói úti vasúti átjá-
rónál – közölte szerkesztõségünkkel a Magyar Állam-
vasutak Zrt. kommunikációs igazgatósága.

A munkálatok ideje alatt közúti sebességkorlátozás-
ra és félpályás lezárásra, váltakozó irányú forgalomra
kell számítani október 25-én 6 órától 26-án 22 óráig.
Október 24-én alakítják ki azt a terelõutat, amin az át-
építés ideje alatt a vasúti átjáró mellett lehet majd köz-
lekedni váltakozó irányban. A személyvonatok a mun-
kálatok ideje alatt is menetrend szerint közlekednek. A
megnövekedett közúti forgalom miatt szükségessé vált
az átkelõ karbantartása, az úgynevezett STRAIL gumi-
elemes útátjárórendszerhez csatlakozó aszfalt burkolat
cseréjét végzik a szakemberek. A felújítás befejeztével
zökkenõmentesebb, biztonságosabb közúti áthaladást
biztosít a vasúti átjáró. A vasúttársaság az arra közleke-
dõk, valamint a zajjal járó munkavégzés miatt a lakos-
ság türelmét kéri.

Forgalomkorlátozás a felújításnál

A 36. sz. Polgár–Nyíregyháza II. rendû fõút 49+500-
49+840 km sz. közötti szakasz (Nyíregyháza belterület a
Bukarest utcától a Tiszavasvári úti felüljáró híd szerkeze-
téig – 340 m) burkolatfelújítási munkájának munkaterü-
let átadás-átvételi eljárása 2023. október 10-én megtör-
tént, amelynek beruházója a Magyar Közút Nonprofit Zrt.
Jelenleg a felújítással érintett szakaszon a burkolat profil-
marása és a szegélyek átépítése történik. A beruházással
párhuzamosan folyamatban van a NYÍRVV Nyíregyházi
Városüzemeltetõ és Vagyonkezelõ Nonprofit Kft. beruhá-
zásában a déli oldalon található járda egy szakaszá-
nak a felújítása is. A kivitelezési munkák ideje alatt
forgalomkorlátozást vezetnek be, egyben kérik az arra
közlekedõket, hogy a munkálatokkal érintett szaka-
szon körültekintéssel közlekedjenek.
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Közös örömünkre szolgál, hogy egy különleges, csak
Nyíregyházára jellemzõ érték közfigyelmet és megbe-
csülést kapott. Nagy István agrárminiszter örömmel je-
lentette be közösségi oldalán, hogy a Hungarikum Bi-
zottság döntése alapján két új elemmel bõvült a Magyar
Értéktár, köztük az egyik a bokortanya! Ahogy a tárca
vezetõje posztjában fogalmazott: „ez az egyedülálló te-
lepülésszerkezet hazánkban csak Nyíregyháza környé-
kén jellemzõ, amelyet a 18. század közepétõl betelepí-
tett szlovák ajkú emberek (ahogy a Nyírségben nevez-
ték õket, a tirpákok) hozták létre” – fogalmazott közös-
ségi oldalán dr. Kovács Ferenc polgármester.

A városvezetõ bejegyzésében hozzátette: – Régi vá-
gyam, hogy ez az érték országos figyelmet kapjon, nem
tagadom, lobbiztunk is ezért. Ehhez az is kellett, hogy
eleve bekerüljön javaslat alapján a Nyíregyházi Telepü-
lési Értéktárba, majd a vármegyeibe, illetve jelentõs sze-
repe van benne a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizott-
ság tagjainak, akik szakértõkkel együtt szép, részletes
anyagot készítettek róla. Köszönet érte mindenkinek, le-
gyünk büszkék õseink hagyományaira, melyet a Város-
napok és a Tirpák Fesztiválok alkalmával is megélünk! –
zárta posztját a polgármester.

Kiemelkedõ nemzeti érték
S mielõtt részleteznénk az érték leírását, idézzük még

az agrártárca vezetõjét: – Úgy vélem, a hungarikumok
azonosítható részei a magyar kulturális örökségnek, ame-
lyek hozzájárulnak a nemzeti identitáshoz és a magya-
rokra jellemzõ értékek további megismeréséhez – írta
Nagy István a közösségi oldalán. S hívjuk segítségül a
hungarikum.kormany.hu oldalt, csak hogy méltóképpen
elhelyezzük ezt az elismerést. A hungarikumok jelentik a
„csúcsot”, s közvetlenül mellettük vannak a kiemelkedõ
nemzeti értékek. A honlap szerint ez „olyan nemzeti ér-
ték, amely nemzeti szempontból meghatározó jelentõsé-
gû, a magyarságra jellemzõ és közismert, jelentõsen öreg-
bíti hírnevünket, növelheti megbecsülésünket az Európai
Unióban és szerte a világon, továbbá hozzájárul új nem-
zedékek nemzeti hovatartozásának, magyarságtudatának
kialakításához, megerõsítéséhez. Magyar Értéktár: a nem-
zeti értékek körébõl a Hungarikum Bizottság által kiemel-
kedõ nemzeti értékké nyilvánított értékek gyûjteménye.

A javaslattétel alapjai
Az alábbiakban pedig szemezgetünk abból a javaslat-

tételi adatlapban leírtakból, valamint az értéktárba való
felvétel melletti indoklásából, mely alapján dönthetett a
Hungarikum Bizottság. Az elõkészítésben jeleskedõ Bács-
kainé dr. Pristyák Erika a téma szakértõje, hiszen a Nyír-
egyházi Egyetem fõiskolai docense önéletrajza szerint
az oktatás mellett szakmai-kutatási tevékenysége a kis-
térségek turizmusfejlesztésében való részvétel (Szatmár-
Bereg, bokortanyák), az utóbbi idõben a bokortanyákért
folytatott közéleti tevékenysége az aktívabb. A témában
könyvet is írt, elõadásokat is tartott. (A fotóért pedig kö-
szönet Csutkai Csabának.)

Csak Nyíregyháza környékén
A bokortanyák kialakulása kitüntetett helyet fog-

lal el a magyarországi településrendszerben, hiszen
a tanyabokor, bokortanya, szállás bokor egyedül Nyír-
egyháza környékén létezõ, országosan is egyedülál-
ló, sajátságos településszerkezet, ezért kiemelt ér-
téknek tekintjük. Ilyen településszerkezettel és ta-
nyaszerkezettel ma már alig találkozunk, ez a nyír-
egyházi tirpákság egyik nagy kulturális öröksége.
 
Összefügg a város (újra)alapításával
Történeti szempontból a tanyabokrok és népességük

elválaszthatatlanul Nyíregyházához kapcsolódik. Jellem-
zõen a szántóföldek között álló apró házcsoportok, ame-

A bokortanya bekerült a Magyar Értéktárba!
Kiemelkedõ nemzeti értékké vált a nyíregyháziak egyedi kincse

lyeket a tirpákok betelepülésük után alakítottak ki. A
bokor elnevezés a 19. század közepétõl terjedt el. Elõ-
ször Sexty József, a város fõmérnöke használta a bokor-
szállás nevet 1823-ban. A 18. század közepére a török
hódoltság és a háborúk következtében – az elnéptelene-
dett Alföld egyéb területeihez hasonlóan – Nyíregyháza
földesurai is újratelepítették a határt. Gróf Károlyi Ferenc,
a település nyugati felének a birtokosa, a Békés várme-
gyebeli uradalmából tót ajkú, evangélikus vallású, kivált-
ságokkal rendelkezõ lakosokat telepített Nyíregyházára.
A kedvezõ feltételek hatására 1753 õszén Szarvasról,
Békéscsabáról, Mezõberénybõl, Tótkomlósról és Oroshá-
záról mintegy 300 család költözött át, akikhez késõbb a
Felvidékrõl is csatlakoztak. A kétnyelvûség jelenléte (tó-
tul=szlovákul és magyarul beszélés) váltakozó volt a tir-
pákság körében és történelmében. Az evangélikus vallá-
suk gyakorlásához önerõbõl építették fel 1786-ra az Evan-
gélikus Nagytemplomot.

A tirpákságnak köszönhetõ
A bokortanyák egy sajátos szerkezet a magyar tanya-

rendszeren belül, a csoportos, bokros elrendezõdés a jel-
lemzõje. A „tanyaközétõl”, azaz a tanyaközponttól álta-
lában sugarasan kivezetõ dûlõutak mentén kialakított la-
kóházak és gazdasági épületek, már a kialakulásuk idõ-
szakában is több család, ismerõs (10-12-15 család) telepe-
dett le egy területre, õket és leszármazottaikat nevezzük
tirpákoknak. Általában természetes mélyedés, azaz víz-
nyerõhely köré települtek le (erre az állatok itatása és a
vályogvetés miatt volt szükség), kettõs szálláselv szerint
mûködött kezdetben ez a térség is, a gazda háza bent volt
Nyíregyházán, a cselédség lakott kint az állatokkal. Ez a
szerkezet még napjainkban is jól látszik, például Rókabo-
kor, Sulyánbokor, Tamásbokor esetében. Az 1753-54-es
megtelepedéshez képest mintegy száz évvel késõbb tör-
tént a tanyákra kiköltözés teljes egészében, 1863-ban (160
évvel ezelõtt) már öt tanyán iskolát, evangélikus iskolát is
alapítottak, indítottak. Késõbb a Klebelsberg tanyai isko-
lák is ezeket tekintették az alapvetõ iskolahálózat részé-
nek. Klebelsberg Kunó volt vallási és közoktatási minisz-
ter 1932. szeptember 3-án látogatást tett a sulyánbokori és
a tamásbokori iskolában. Az iskolaépületek még megta-
lálhatóak, különbözõ tulajdonokban, hasznosításban.

Kettõs életmód
Nyíregyházán és környékén a „bokor” szó tanyát je-

lent. Míg az Alföldön szétszórt, egymástól eléggé elkü-
lönült tanyaegységek találhatók, addig egy-egy bokor
legalább 10–15, de gyakran 40–50 lakóházával, utcáival
kis falura jellemzõ településformájával hívja fel magára
a figyelmet. A tirpák lakosság életmódja a betelepüléstõl
kezdve kettõs volt: tavasztól õszig a bokortanyákon, té-
len pedig a városban laktak. Kinn csak az állatokra fel-
ügyelõ cselédek vagy családtagok maradhattak. Gazdál-
kodásukat kezdetben az állattartás jellemezte, s ezért a

legeltetés idejére nyári szállásokat építettek. Az állattar-
tás fellendülésével azonban szükségessé vált, hogy a jó-
szágot télen is kint tartsák. Ez pedig szükségessé tette,
hogy az ember is egész évben kint éljen.

Sajátos településtípus
E tanyatípus kialakulásának racionális okai voltak.

Mivel Nyíregyháza nagy kiterjedésû határának meg-
mûvelése napi ki- és hazajárással nem volt megoldha-
tó, egy sajátos településtípus alakult ki, a bokortanyák
vagy tanyabokrok. Itt 10–15 lakóépület és a hozzátar-
tozó gazdasági egységek egy tömböt alkotva települ-
tek meg a nyíregyházi határban, körülöttük a megmû-
velendõ szántóföldekkel. A várost a bokortanyák egész
sora fogta és fogja ma is körül. A bokor rendszerint
elsõ telepesérõl kapta nevét, ezért beszélünk pl. An-
tal-, Benkõ-, Vajda-, Tamás-, Verbõczi-, Sulyán-, Ka-
zár-, Liskány-, Salamonbokorról. Ezeken a tanyákon
kezdetben lakóházak nem, csak gazdasági épületek
épülhettek, ahol a földeket megmûvelõk és az álla-
tokra felügyelõk tartózkodtak ideiglenes jelleggel.
Minden tirpák gazdának lakóházat kellett fenntarta-
nia Nyíregyházán is, ahonnan iskolába járathatta gye-
rekeit, vasárnap templomba mehetett. Ezért 1831-ben
már rendeletet alkottak a városi lakosság szálláson tar-
tózkodásáról, mivel az egész évben szálláson lakók a
gyermekeiket iskolába és istentiszteletre nem járatták,
s a lakók adót nem fizettek. Az elsõ tanyasi iskolák
csak 1865-tõl kezdõdõen épültek, de akkor sem min-
den tanyabokorban.

Tartják a hagyományokat
A bokortanyák közösségének hagyományait a Nyíregy-

háza környéki népesség a mai napig ápolja, fenntartja.
Nyíregyháza város példamutatóan felvállalta turisztikai
és helyi érték rendezvényeiben is a tirpák kifejezést. 2013
óta, minden szeptember közepén megtartják a Tirpák
Fesztivált, mely egy rangos gasztronómiai rendezvény.
A helyi identitástudathoz is jelentõs mértékben hozzájá-
rulnak a kísérõrendezvények is. A TDM turisztikai iroda
rendszeresen kerékpártúrákat szervez a bokortanyák te-
rületére, általában évente kétszer, május 16., a Városnap
körül és a Tirpák Fesztivál idején. A megyei közmûvelõ-
dési intézmények rendszeresen számos témában érintik
a bokortanyák kérdéskörét. Kiemelkedõ ebben a könyv-
tár eseményei és a Sóstói Múzeumfalu, ahol tirpák porta
is található, emellett rendszeresen vannak a tanyák la-
kosságához kapcsolódó események, ezek közül az elsõ
kiemelkedõ egyik rendezvény a tirpák lakodalmas teljes
körû megrendezése. A levéltár is tartalmas szakmai össze-
jöveteleket és rendezvényeket tart bokortanyák lakossá-
ga, iratanyagok tanulságai és más érintõleges témakö-
rökben.

További részletek, illetve a teljes indoklás elérhe-
tõ a nyiregyhaza.hu városi webportál kiegészített cik-
kében.
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Látogassa meg az új közösségi teret a Kertvárosban!
Újabb kikapcsolódási lehetõségek egy volt laktanya területének újragondolásával

Új közösségi tér várja a lakosokat a Tiszavasvári úti
laktanyák északi területén. A kivitelezés május végén
kezdõdött, a  „Barnamezõs  területek rehabilitációja,
Nyíregyháza Tiszavasvári úti laktanyák tekintetében” 
címû,  uniós pályázat sajtónyilvános projektátadó ren-
dezvényét október 13-án tartották. Korábban a barname-
zõs területek déli részét már felújították, az önkormány-
zat célja, hogy a kertvárosiaknak széles körû kikapcso-
lódási lehetõségeket biztosítson.

Vidám gyerekek töltötték meg az egykori laktanyák
északi területét. Nyíregyháza önkormányzata több mint
2,3 milliárd forintos európai uniós forrásból épített közös-
ségi teret. Többek között egy streetball/futball vegyes
használatú pálya, egy pingpongasztal, fitneszpark,
Kneipp-ösvény, futó- és gyaloglókör, mászószobor áll a
lakosság rendelkezésére.

Sportolás, szabadidõs tevékenységek
A beruházás célja, hogy a kertvárosiaknak kikapcsoló-

dást biztosítson, ezt a célt szolgálta 2019-ben a barna-
mezõs területek déli részének felújítása is. – Itt, az észa-
ki részen valódi közösségi teret, sportolási és szabadidõs
lehetõséget alakítottak ki. Véleményem szerint ez egy
nagyon fontos cél, hiszen egyre többen laknak a Kertvá-

rosban, népszerû a fiatalok és a fiatal családosok köré-
ben. A déli részen military játszópark, KRESZ-pálya van,
ez már három-négy éve mûködik – mondta el dr. Vinnai
Gyõzõ, Nyíregyháza országgyûlési képviselõ a Tagló utca
felõli sportpályán.

Rá sem ismerni a Kertvárosra
Ha valaki 10 év után most járna elõször a Kertváros-

ban, rá sem ismerne! – hangzott el a projektátadó ren-
dezvényen. A városrészben az elmúlt években számos
fejlesztés valósult meg, beleértve a technológiai transz-

ferközpontot, az autóbusz-telephelyet, vagy a záportáro-
zókat is, számos útfelújítás mellett.

Pozitívan változtak az életkörülmények
A polgármester körbemutatott a projektátadó rendez-

vényen. – Ha itt kimegyünk, ott a már nem is annyira új
Tiszavasvári–Szélsõbokori körforgalom. Aztán, ha a Szél-
sõbokori úton – amit nemrég adtunk át – végigmegyünk,
akkor eljutunk a Rókabokori útig, a Bottyán János utcáig,
ezeket szintén az elmúlt években építettünk újjá. Aztán
fordulhatunk a Derkovits és Dugonics felé, ezek is meg-
újultak, s ott van maga a kerékpárút is. Végül a felüljáró,
mely egy nagyon nagy vállalás és komoly eredmény, hogy
így megújítottuk, az utolsó fázis most zajlik, december
15-ig elkészülnek vele. Azt gondolom, hogy ezzel itt, a
Kertvárosban élõk életkörülményei nagyon nagyot vál-
toztak, pozitív értelemben – emelte ki dr. Kovács Ferenc
polgármester.

Komfortos, zöld, kutyabarát
Az új közösségi téren a játékok és a kondipark mellett

elérhetõ egy vizesblokk, kerékpárút, parkolók, valamint
egy kutyafuttató is. A zöldfelületi fejlesztés során közel
350 fát és 13 200 cserjét ültettek el, 72 ezer négyzetmé-
teren füvesítést végeztek.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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50 éve jóban, rosszban

VIII. Nyugdíjas Városi KI MI TUD?

Nyíregyházi házaspárok ünnepeltek az Arany napon

50 éves nyíregyházi házasokat ünnepeltek október
közepén a Váci Mihály Kulturális Központban az „Arany
nap” rendezvényen. Az ünnepséget az önkormányzat ha-
gyományteremtõ szándékkal már 4 éve rendezi meg. A
program során a párok újra házassági fogadalmat tettek.

1973-ban a nyíregyházi anyakönyvvezetõ elõtt kötöt-
tek házasságot és ma is Nyíregyházán élnek azok a bol-
dog házasok, akik október 13-án ünnepelték aranylako-
dalmukat.

Példaértékûek
– Az arany jelentése a bölcsesség, a tudás, az igazság,

de jelképezi az értékállóságot, a ritkaságot és a tartóssá-
got. Az aranylakodalom pedig az önök házasságának

csillogására emlékeztet minket. Mert önök már ismerik a
házasság minden értékét, bölcsességét, tartósságának tit-
kát is. Hiszen az idõ nem tudta megfakítani a szeretetü-
ket, éppen ellenkezõleg: érettebbé és mélyebbé tette azt.
Az örömteli pillanatok mellett biztosan voltak és vannak
nehézségek is. De az igazi erõ, az, ahogy egy házaspár
egymás elõtt áll és képes átvészelni az élet viharait, sem-
mihez sem fogható. Az a képesség, hogy önök 50 éve
együtt terveznek, örülnek, könnyeznek és egymást tá-

2019 óta elõször rendezte meg az önkormányzat az
Idõsügyi Tanáccsal és az Elsõ Nyírségi Fejlesztési Társa-
sággal a nyugdíjas ki mit tud?-ot múlt kedden. A Váci Mi-
hály Kulturális Központban tartott rendezvényre 15 nyug-
díjasklub és egyéni jelentkezõk érkeztek. A résztvevõk
4 kategóriában indulhattak a jó hangulatú találkozón.

31 produkció és több mint 180 fellépõ kápráztatta el a
közönséget és a 3-tagú zsûrit. – A Sto-Lat Lengyel-Magyar

mogatják, valóban példaértékû – köszöntötte a házaso-
kat dr. Kovács Ferenc polgármester.

Újbóli fogadalom
A délutánt a Móricz Zsigmond Színház mûvészeinek

mûsora zárta, a hangulatról Horváth Viktor és Kosik Ani-
ta gondoskodtak. A délután legfontosabb részeként a há-
zaspárok a házassági fogadalom újbóli elmondásával,
ismét megerõsítették egymás iránti elkötelezettségüket.

Eredmények

Kórus:
1. Sto-Lat Lengyel Magyar Baráti Társaság Egyesület
(Caccini: Ave Maria (kórusmû) és Sia dziewecska (len-
gyel népdalfeldolgozás)
2. Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szervezete – Vegyeskar (Er-
délyi népdalcsokor)
3. Borbányai Margaréta Nyugdíjas Egyesület – Borbá-
nyai Öregfiúk (Katonadalok)
Szólóének:
1. Megyola Józsefné – Népdalok
2. Poór László – Magyar nóta
3. Illés János – Popovics Miklós hegedûkíséretével –
Magyar nótacsokor
Tánc:
1. Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület – Szenior öröm-
tánc csoport (Gypsy Queen tánc és Mambó blokk)

2. Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szervezete – Vadrózsa tánc-
csoport (Bagi üveges tánc)
3. Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület – Százszorszép
Tánccsoport

Vers:

1. Erdélyi Tamás
2. Szabó Sándor
3. Poór Lászlóné

Különdíjak:

Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szervezete, Aranykor Nyug-
díjas Egyesület, Alvégesi Nyugdíjas Egyesület, Örök-
zöld Nyugdíjas Egyesület, Juhász Lászlóné, Pálóczi
Ilona, Alvégesi Tánccsoport, Rozsnyai György, Pribék
József

lehetõségük kikapcsolódni, szórakozni, mozogni – hang-
súlyozta dr. Kovács Ferenc polgármester.

Kórus, ének,
tánc, vers

A program végén minden
nyugdíjasklub és egyéni fellé-
põ személyre szóló oklevelet,
a négy kategóriában indult elsõ
3 helyezett serleget kapott, va-
lamint kiosztottak 10 különdí-
jat. Idén a legjobb kórus a Sto-
Lat Lengyel-Magyar Baráti Tár-
saság Egyesület kamarakórusa
volt, szólóénekben Megyola
Józsefné érdemelte ki az elsõ
helyezést, a legjobb táncot a
Senior Örömtánccsoport mutat-
ta be, a legszebben Erdélyi Ta-
más verselt.

Baráti Társaság Egyesületnek van egy kamarakórusa, mely
11 éve mûködik. Mivel a tagság 98 százaléka nyugdíjas,
ezért szerettünk volna részt venni a programon. Mûsorunk-
ban van egy, melyet majd a krakkói nemzetközi verseny-
re is viszünk: ez a Caccini – Ave Maria. Ezen kívül a len-
gyel zeneirodalomból mutatunk be egy kórusmûvet – me-
sélt a mûsorukról Papp Istvánné, a kamarakórus vezetõje,
a színes produkciósorozat egyik fellépõjének képviselõje-
ként, akik végül a legjobb kórus címet is elnyerték.

Aktivitásukkal példát mutatnak
A városvezetés számára fontos az idõs korosztály meg-

becsülése. Dr. Kovács Ferenc polgármester kiemelte, hogy
sok nyugdíjas nem családban él, ezért törekednek arra,
hogy egy közösséget hozzanak létre a nekik szervezett
programok által, melyeken a szépkorúak nagyon aktívan
vesznek részt, példát mutatva a fiatal generáció számá-
ra. – Az önkormányzati civil rendszerünkben kiépült egy
egész éves programsorozat. Nemrég volt az Idõsek Vi-

lágnapja a múzeumfaluban, azelõtt a Szépkorúak Sport-
találkozója az Atlétikai Centrumban. Emellett egyéb prog-
ramokat is kínálunk nekik, például a Mozdulj Nyíregy-
háza! sorozatát – ebben több olyan mozgásforma van,
mely kifejezetten az idõseknek szól. Vannak a pályáza-
tok: az Alkotó Idõsek, és a Meséld el! A Szépkorúak Aka-
démiája a sport mellett az elméleti sorozatot biztosítja.
Ezeket azért szervezzük, hogy a nyugdíjasoknak legyen
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Így tedd rá:  szüreti mulatság a Kerekerdõben
Hagyományõrzés a megújult mintaóvodában, díszvendéggel

A globalizált világban muszáj azokat a dolgokat erõ-
síteni, amelyek a gyökereinket jelentik – mondta Szili
Katalin miniszteri fõtanácsadó nyíregyházi látogatásán.
Az Eszterlánc Északi Óvoda Kerekerdõ Tagintézménye
szüreti mulatságon mutatta be, hogyan élnek a hagyo-
mányok az intézményben és milyen foglalkozásokat szer-
veznek a csoportoknak. Nyíregyházán mind a 35 óvoda
megújult az elmúlt években, de további fejlesztéseket is
tervez a jövõben a városvezetés.

Nagy izgalommal fogadták a vendégeket múlt hét szer-
dán a Kerekerdõ Tagintézmény óvodásai. Már hagyomány,
hogy szüreti mulatságot szerveznek az õsz beköszönté-
vel. Ez alkalommal dr. Szili Katalin miniszteri fõtanács-
adó, dr. Kovács Ferenc polgármester és Nagy Szabina
önkormányzati képviselõ is ellátogatott a programokra.

Õrzik a hagyományokat
– Õrizzük a hagyományokat az óvodában. Ma a kis

mozgások, táncok kapcsolódnak a szürethez, a jókedv-
hez. Reggel már szemezgették a gyerekek a szõlõt, ket-
tõt megettek, egyet kosárba tettek, és már csorog a must.
Felelevenítjük, régen hogyan is készült – s persze meg is
kóstolják –, s azt, hogyan ünnepeltek az emberek. Eze-
ket a hagyományokat szeretnénk megõrizni a jövõben is
– mondta Szikszainé Kiss Edit, az Eszterlánc Északi Óvo-
da intézményvezetõje.

Mintaóvoda
A Kerekerdõ Tagintézmény az „Így tedd rá” módszer

nyíregyházi mintaóvodája. Ez a néptáncprogram egyszerre

tartalmazza a hagyományos értékeket és a legkorszerûbb
pedagógiai elveket – ennek a kettõsségnek is köszönhe-
tõ, hogy az óvodások nem lemorzsolódnak a tánccsoport-
ból, hanem egyre többen lesznek.

Megújultak az intézmények
A városvezetés évek óta nagy hangsúlyt fektet az

intézmények korszerûsítésére, miután az oktatás és a
gyerekek a legfontosabbak a jövõnk szempontjából –
mondta dr. Kovács Ferenc az intézmény múlt szerdai
rendezvényén. – Több iskola mellett minden intézmé-
nyünket – bölcsõdék, óvodák – felújítottunk, de a kö-
vetkezõ EU-s programokban is benne vannak, például
különbözõ fejlesztõszobákat szeretnénk. Szerencsére
energetikai felújítás már nem kell, azon már túl va-
gyunk, mind a 34 óvoda esetében, a 35. pedig teljesen
új a kórháznál. Ezt folytatjuk azért, hogy gyerekeink a
legjobb körülmények közt legyenek, és ehhez csatla-
kozik az is, ami nem infrastrukturális vagy fejlesztési
kérdés, hogy ilyen programok vannak – nyilatkozta a
polgármester.

Hagyományok, nemzettudat
Szili Katalin a rendezvényen úgy nyilatkozott, egy

olyan különleges óvodapedagógiai képzést sikerült meg-
ismernie itt, Nyíregyházán, ahol a néptánc, a hagyomá-
nyok tanítása és megismerése a mindennapok részét és
alapjait képzik. – Számomra – mint aki részben nem-
zetpolitikával is foglalkozok – ez egy különlegesen jó
érzés azon körülmények között, amikor csak azt látjuk,
hogy egy olyan globális világban élünk, ahol minden

kinyílt információkban, hírekben. Az ember kitettsége
is sokkal nagyobb, ezért muszáj azokat a dolgokat meg-
erõsíteni, amik a gyökereket jelentik és ennek vagyunk
itt a szemtanúi – nyilatkozta a miniszterelnöki fõtanács-
adó.

Mûködõ családpolitika
Az Eszterlánc Északi Óvoda intézményeibe jelenleg

900 gyerek jár, a következõ években a demográfiai fo-
lyamatokat látva ez a szám akár az 1100-at is elérheti –
hangzott el az óvodában. Szili Katalin ehhez hozzátette,
ez is egy jó visszaigazolása annak, hogy az elmúlt évek
családpolitikai intézkedései beváltak és jól mûködnek.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

V4-es partnerség a kisgyermeknevelésben
A helyi jó gyakorlatokról hallhattak elõadást lengyel és szlovák óvónõk

Óvodai jó gyakorlatokat sajátíthattak el lengyel és szlo-
vák szakemberek Nyíregyházán. A szabolcsi vármegye-
székhely adott otthont a Visegrádi Alap – Partnerség a
kisgyermeknevelésben címû rendezvénynek. Ebbõl az
alkalomból látogattak a városházára óvónõk Bielsko-
Bialából és Nagykaposról. A program célja, hogy a pá-
lyázat keretében együttmûködõ óvodák közösen gyûjt-
sék össze a kisgyermeknevelés területén hasznosítható
olyan jó tapasztalatokat, amelyekbe az óvodáskorú gyer-
mekek és szüleik aktívan bevonhatóak.

A Visegrádi Alap – Partnerség a kisgyermeknevelés-
ben címû program jóvoltából találkozhattak magyar, len-
gyel és szlovák nemzetiségû szakemberek a városházán.
Magyarországon mûködik egy óvodai nevelés országos
alapprogram, ez alapján valósítják meg a mindennapo-
kat az óvodában és állítják össze a pedagógiai progra-
mot is, így a hazai rendszer jó példa lehet más nemzetek
számára is – hangzott el az elõadáson.

Játszva tanulnak
A nyíregyházi Gyermekek Háza Déli Óvoda vezetõje

mutatta be azt a két kiemelt programot, amelyek már
minõsített jó gyakorlatokként mûködnek az intézmény-
ben. Ezek az „egészséges életmódra nevelés a család-
dal” és az „út az írás-olvasásig”, vagyis hogyan készítik
fel a gyerekeket az iskolás évekre. – Minden óvodában
az az alapelv, hogy játszva tanítsuk a gyerekeket, így a
foglalkozások, tevékenységek is játékos formában történ-
nek. Ebbõl a gyerek nem érzékeli, hogy mi most az írás-
olvasásra készítjük õt elõ. Mondok erre egy példát: ha
egy lapos dobozba homokot vagy lisztet szórunk és az

ujjával köröket rajzol abba a lisztbe, akkor azzal már az
írásra készül elõ, de õ játéknak veszi. Dolgozik a kezé-
vel, a finommotorikus képessége fejlõdik, ezzel készít-
jük elõ az írásra és olvasásra, valamint azzal, hogy gon-
dolkodni tanítjuk, mesét hallgat, beszélgetünk velük –
nyilatkozta Skarbit Józsefné, a Gyermekek Háza Déli
Óvoda intézményvezetõje.

Robotika és érzelmek
a lengyel óvodákban

A határon átnyúló projekt célja, hogy a három ország
szakemberei tanuljanak egymástól, Anna Knopek egy
lengyel óvodából érkezett Nyíregyházára, ahol a roboti-
kára helyeznek nagyobb hangsúlyt, valamint azt vizs-
gálják, hogy a meséken keresztül hogyan tudják kezelni
a gyerekek érzelmeit. – Fontos a gyerekek érzelmi neve-
lése. Mivel itt nagyon kicsikrõl van szó, õk nem tudják
magukat úgy kifejezni, mint egy felnõtt ember, ebben
nyújt nagy segítséget a különbözõ mesehõsök szerepe, a
kalandjaik, amelyek lehetõséget biztosítanak a kisgyer-
mekek számára, hogy a saját érzelmeiket jobban át tud-
ják adni vagy az esetleges érzelmi problémákat felszínre
tudják hozni.

Fontos a partnervárosi kapcsolat
A résztvevõket Jászai Menyhért alpolgármester köszön-

tötte a városházán, beszédében hangsúlyozta, a testvér-
és partnervárosi kapcsolatok kiemelten fontosak Nyíregy-
háza számára. – Minden területen igyekszünk erõs kap-
csolatokat kiépíteni a határon túli településekkel, a kör-
nyezõ országokkal és a kicsit távolibbakkal is. Ez is egy
stratégiai irány Nyíregyháza számára. A turizmust nem

kell senkinek mondanom, hogy milyen gazdasági erõt
jelent Nyíregyházán, de olyan szakmai programokat is
megvalósítunk, amik egy-egy ágazatra fókuszálnak. Eb-
ben van segítségünkre a Visegrádi Alap, amelybõl közel
24 ezer euró támogatást tudtunk nyerni. Ez 100 százalék-
ban fedezi a költségeket, így tapasztalatszerzésen vehe-
tünk részt most itt, Nyíregyházán, aztán majd Nagyka-
poson, illetve Bielsko-Bialában.

35 óvoda, 3500 gyermek
A programok részeként a lengyel és szlovák szakem-

berek ellátogatnak majd a nyíregyházi óvodákba, ahol a
gyakorlatban is megismerhetik azokat a programokat,
amelyekrõl most egy elõadás keretében hallhattak. Ma-
gyarországon szabad intézményválasztás van, egyházak,
civil szervezetek és az önkormányzat is intézményfenn-
tartó a városban, így összesen 35 óvoda mûködik Nyír-
egyházán, ahova mintegy 3500 gyerek jár.

 (Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Vármegyei Prima díjak
Október 27-én kiderül, kik az idei évi vármegyei nyertesek

Soha annyi jelöltje nem volt még a Szabolcs várme-
gyei Prima díjnak, mint idén. 2023-ban már 17. alkalom-
mal adják át az elismeréseket, a vármegyei átadóünnep-
séget október 27-én tartják Nyíregyházán. A jelöltek
között szerepel Tarczy Gyula is, a Nyíregyházi Napló és
Nyíregyházi Televízió fõszerkesztõje.

Hosszú évek óta hagyomány, hogy minden vármegyé-
ben átadják a Prima díjakat, Szabolcs-Szatmár-Beregben
idén már 17. alkalommal. A vállalkozói közösség elis-
merésének célja, hogy a helyi tehetségeket, a különbözõ
szférák kiemelkedõ tagjainak munkáját a nagyközönség
elõtt is bemutassák a térségben. A színvonalas ünnepség-
nek ebben az évben is a vármegye biztosítja a helyszínt
majd október 27-én – hangzott el a VOSZ vármegyei szer-
vezetének sajtótájékoztatóján.

Tehetségekbõl nincs hiány

Czomba Csaba, a VOSZ vármegyei elnöke kiemelte,
soha annyi jelöltje nem volt még a Szabolcs vármegyei
Prima díjnak, mint idén. – Volt egy-két év, amikor kevés
jelölt érkezett és kicsit el is gondolkodtunk, hogy kime-
rült a lehetõség? De nem, nagyon gazdag ez a vármegye
tehetséges emberekben, együttesekben és különbözõ szer-
vezetekben. Most talán a jelölõk is nagyobb aktivitást
tanúsítottak, mint korábban, például az egyetemrõl és
Szabó Dénestõl is minden kategóriában kaptunk jelöltet,
de kaptunk más szervezetektõl is 4-5 kategóriában jelöl-
teket, és így jött ki ez a magas szám. Látszik, hogy ez a
megye semmiben nem marad el az országos átlagtól, de
inkább talán még átlag fölött is vagyunk. A tíz kategóri-

ában rengeteg tehetséges ember van – mondta el Czomba
Csaba, a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövet-
sége Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Szervezetének
elnöke.

A 2023-as jelöltek

A jelöltek között van Béres Tamás író, aki nagy felada-
tot vállal a fiatal tehetségek felkarolásában is, Tóth Ká-
roly színész, a Móricz Zsigmond Színház egyik legré-
gebbi és legmegbízhatóbb alakja, Bíró Lajos Munkácsy-
díjas szobrász, akinek köztéri szobrait számos városban
láthatjuk, dr. Szép Tibor, a hazai madárkutatás egyik meg-
kerülhetetlen alakja, Huszárné Kádár Ibolya, aki a Zrínyi

Elismerték a rangját a Mandala Nyárnak
A Szabadtéri Színházak Szövetségébe került a produkció

Bekerült a Szabadtéri Színházak Szövetségébe a
Mandala Nyár produkció. A döntést a korábban 14-tagú
szövetség a szeptember 27-i közgyûlésén hozta meg. A
tagságnak rangerõsítõ szerepe van, emellett a színházak
számos kérdésben együtt dolgoznak, elõadásokat, infor-
mációkat cserélnek.

A kõszegi székhelyû Szabadtéri Színházak Szövetsé-
ge már több évtizede mûködik. A Mandala Nyár fél éve
adta be a felvételi kérelmet, múlt hónap végén a köz-
gyûlésen a beadott írásos anyagot szóban kiegészítve el-
fogadták a kérelmet, egyhangúlag megszavazták a
Mandala Nyár felvételét.

Rang és lehetõség

– Mindenképpen egy rangot ad, valamint kapcsolat-
építési lehetõségeket, hiszen ott ülünk együtt a nagy sza-

gimnázium diákja, pedagógusa, majd vezetõje volt sok
éven át, Végh József építész, akinek fõ terepe a városre-
konstrukció, de például a nyíregyházi állomás épülete is
neki és csapatának köszönhetõ, Tarczy Gyula újságíró,
fõszerkesztõ, rendezvénymoderátor-specialista, aki már
több könyvet is írt, mondhatni „Nyíregyháza hangja”,
Orendi Mihály sportvezetõ, javarészt neki köszönhetõ,
hogy a ’90-es években ifjúsági atlétika Eb-t tartottak a
megyeszékhelyen, Sánta Miklós, a vásárosnaményi ze-
neoktatás elindítója és a Cantemus Kórus, amely több
évtizedes sikertörténetet tudhat maga mögött. A három
nyertes ettõl az évtõl égre törõ íjász szobrot kap az anya-
gi elismerés mellé, a különdíjakhoz pedig Makrai Zsuzsa
alkotását kapják a díjazottak.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

badtéri színházakkal. Többek között ezek a szegedi, vá-
rosmajori, kõszegi, gyulai, kisvárdai szabadtéri színhá-
zak. Ez egy rangos csapat, ide bekerülni a Mandala Nyár
rangjának emelését jelenti. Az ottani igazgatókkal elõ-
adásokat tudunk cserélni, információkhoz tudunk jutni,
mindenképpen hamarabb tudunk érdekeket érvényesíte-
ni – nyilatkozta Bódis Gábor ügyvezetõ.

Újabb sikeres nyári szezon

Az idei nyár nehezen indult, a pályázati eredmények
késõi kihirdetése miatt a végleges program összeállítása
késett. Ennek ellenére a Mandala ismét sikeres évadot

zárt. – 11 produkció valósult meg itt, Nyíregyházán, a fõ
helyszínünkön, 7 elõadás pedig a nagyváradi nyár kere-
tében, mert ez is a Mandala Nyár egy szatelit helyszíne
– tette hozzá Bódis Gábor.

Készülnek a 2024-esre

A következõ nyár elõkészületei már javában zajlanak.
Az ügyvezetõ úgy fogalmazott, idén rajtuk kívül álló okok
miatt viszonylag késõn lett nyilvános az eseménysoro-
zat, jövõre viszont idejekorán szeretnék ismertetni az
érdeklõdõkkel a 2024-es programokat, ez várhatóan év
elején megtörténik.
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A helyi termelõk kerültek a középpontba október ele-
jén a Made in Nyíregyháza Best Practice rendezvényén.
A Nyíregyházi Foglalkoztatási Paktum helyi termék- és
szolgáltatásfejlesztési tevékenysége keretében tartott
eseményének célja a jó gyakorlatok, jó példák bemuta-
tása és megismertetése volt a nagyközönséggel.

Elõadások, kérdések és válaszok. Errõl szólt a városhá-
zán tartott Best Practice. A helyi termelõk bemutatták,
õk hogyan építik a vállalkozásaikat. Az ötletek megosz-
tása segítheti a termelõket a sikeres mûködéshez. – Sok
olyan ötlet és olyan vállalkozás van, ahonnan az ember
gondolatokat tud összeszedni. A gyakorlatokat mindenki

Önkéntesek árasztották el az országot

Keresd, vedd, szeresd a nyíregyházit!
A Made in Nyíregyházának közösségépítõ szerepe is van

átváltja ilyenkor a saját vállalkozásába, például, hogyan
készítsünk dizájnt, márkát, ezek az apróságok sokat se-
gítenek – mondta el Girhiny Gyula, aki családi vállalko-
zásként szabolcsi pálinkakészítõ manufaktúrát vezet.

Közösségépítés a helyi termelõk
körében

Helyi termék vásárlása elõnyös lehet a fogyasztók és a
gazdaság számára is. A Made in Nyíregyházának közös-
ségépítõ ereje is van. A rendezvényen a termelõk talál-
koztak egymással, ez fontos abból a szempontból, hogy

kapcsolatokat építsenek, fel-
tárják együttmûködési lehe-
tõségeiket. – Különösen fon-
tos nekem, hogy közösség-
ben dolgozhassak, hiszen
egyedül viszem a vállalko-
zásomat. Nekem is segítség
másoktól tanulni, a fejlõdés
sokkal könnyebb közösen –
emelte ki Haraszti Panna, a
Sauna Truck tulajdonosa.

Made in
Nyíregyháza

A nyíregyházi önkormány-
zat számára fontos a térség
helyi termék- és szolgálta-

táskínálatának bõvítése, a Made in NYÍREGYHÁZA logó
széles körû megismertetése, valamint a helyi gazdaság
fejlesztése. A program keretében több helyszínen mutat-
koztak már be a helyi termékek. – Nagyon örülök annak,
hogy ez a kistermelõi szféra próbál gondolatot belevinni
a különbözõ termékekbe, és próbál talpon maradni. Nyu-
gat-Európában sok országban mûködik ez az új világ esz-
merendszere szerint. Ha valaki ezt jól csinálja, akkor si-
kereket érhet el – mondta köszöntõbeszédében dr. Ulrich
Attila alpolgármester.

Elektronikus kataszter
Keresd, vedd, szeresd a nyíregyházit. Ez a jelmon-

data a Made in Nyíregyháza védjegynek. A Nyíregy-
házi Foglalkoztatási Paktum helyi termék- és szolgál-
tatásfejlesztési tevékenysége keretében már számos
kedvezõ irányú változás indult el a városban, a kívánt
cél, hogy a városlakók is megismerjék a helyi terme-
lõket. Létrehoztak egy elektronikus katasztert, melyen
bemutatkozhatnak a vállalkozások, valamint ingyenes
promóciós lehetõséget biztosít a regisztrálók számára.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Nyíregyháza idén is csatlakozott, a mi vármegyénkbõl vannak a legtöbben

Három napon keresztül több mint 7000 fiatal önkén-
teskedett országszerte. A 72 óra kompromisszumok nél-
kül akció egyházi szervezésû, október 12-én a Szent
Imrében tartották a megnyitó ünnepségét. A program
célja, hogy népszerûsítse az önkéntes munkát. Idén vár-
megyénk a legaktívabb.

– Diákjaink évek óta mondhatom, hogy teljes létszám-
mal jelentkeznek a felhívásra, és vesznek részt igen szí-
nes, kreatív módon környezetük szebbé tételében, az idõ-
sek, a társaik megsegítésében – ezekkel a szavakkal kö-
szöntötte a résztvevõket Tormássiné Kapitány Ágotha, a
Szent Imre Katolikus Gimnázium, Két Tanítási Nyelvû
Általános Iskola, Kollégium, Óvoda és AMI intézmény-
vezetõje. A 72 órás önkéntes akció október 12. és 15.
között zajlott.

Három területen dolgozhatnak
Idén a jelentkezõk végezhettek szociális munkát, mint

a programszervezés, vagy segítségnyújtás, ökológiai mun-
kát, mely során erdõt takaríthattak, szedhettek szemetet,
ültethettek fát, de választhattak fejlesztõ feladatokat is:
játszótereket, óvodákat újíthattak fel, akár kerítést is fest-
hettek. – Mi az osztállyal, csakúgy, mint tavaly, elme-
gyünk a játszótérre. Tavaly is nagyon örültek nekünk, úgy
gondoltuk, ebben az évben is meglepjük õket ezzel –
mondta el Tamaskovics Nóra tanuló.

Nálunk van a legtöbb önkéntes
Elsõsorban a 14 és 35 év közötti korosztályt várják,

de egyre több kisiskolás, óvodás csoport és 35 éven fe-
lüli személy jelzi, hogy szeretne részt venni az akció-

ban. Az országban több mint 7000-en vállalnak önkén-
tes munkát. – Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye a leg-
aktívabb. Innen majdnem 3000 önkéntes jelentke-
zik, és minden évben több mint 2000-en van-
nak, mindig pár százzal többen jönnek. Azért
is vagyunk itt a megnyitón, mert itt van a leg-
több önkéntes az országban – nyilatkozta Czopf
Ágnes, az akció fõkoordinátora.

A civilek mozgatórugója
A háromnapos összefogás 2006-ban valósult

meg elõször, akkor csak a szombathelyi és a gyõri
katolikus egyházmegyében. 2007 márciusában szervez-
ték meg elõször országos szinten. – Az ilyen kezde-

ményezések nagyon fontosak. Nyíregyháza is büszke
lehet arra, hogy számtalan civil szervezettel rendelke-

zik, melyek egyik legfontosabb mozga-
tórugója az önkéntesség. Büszkék va-

gyunk arra, hogy Nyíregyházán van
egy ilyen iskola, mely emellé a kez-
deményezés mellé áll, biztosítja azt
a lehetõséget, hogy minél több plat-
formon tudjuk hirdetni az önkéntes-
ség fontosságát – emelte ki Nagy

Szabina önkormányzati képviselõ. A
program során a csapatok pénteken ter-

veztek, szombaton dolgoztak, vasárnap
pedig lezárták és értékelték a három napot.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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„Ennek a városnak voltam az írója”
Városunk szülöttére, Krúdy Gyulára emlékeztünk

Nyíregyháza büszke szülöttére, a világhíres íróra,
Krúdy Gyulára. És õ is büszke volt szülõvárosára. Hosszú
évek óta hagyomány, hogy a város képviselõi és lakói
fejet hajtanak nagysága elõtt. A 145 éve született íróra
emlékezett Nyíregyháza a szülõházánál, egykori iskolá-
jánál, a Kossuth gimnázium elõtt, majd szobránál, a Bes-
senyei téren.

– Ahogy lesüllyedt tengerek üledékei terítik egymásra
a múltat és a jelent, úgy teríti egymásra a múlt és a jelen
idõsíkjait, úgy szövi egymásba a valóság és a látomás
képsorait Krúdy Gyula, a magyar széppróza mestere. Pró-
zát írt ugyan, azonban költõ volt, a szó legnemesebb ér-
telmében. Lírikusként szemlélte az életet, amely számá-
ra tele volt képekben fellobbanó és dallamokban muzsi-
káló titkokkal. Krúdy az idõ költõje volt, egy olyan idõé,
amely se nem múlt, se nem jelen, de nem is jövõ, hanem
mindezek költõi esszenciája – mondta az író szülõházá-

Értékes este a Vikár zeneiskolában
Folytatódott az Értékes Esték programsorozat, mely

keretében hangversenyt tartottak a Vikár Sándor Zeneis-
kolában múlt hétfõn. Az intézmény ugyanis bekerült a
Nyíregyházi Települési Értéktárba, ezt ünnepelve 12 mû-
sorszámot hallhatott a közönség október közepén.

1939-ben a Bessenyei Társaság indította el a zeneokta-
tást Nyíregyházán, városunknak 1950 óta van saját önál-
ló zeneiskolája, mely idén túllépte az ezerfõs tanulólét-
számot. Az intézményben a leggyakrabban választottak
a billentyûs hangszerek, de kedveltek a fúvósok, a gitár
vagy az ütõsök. A múlt hétfõi hangversenyen sokan meg-
mutatták tehetségüket, volt zongora, orgona, sõt népdal-
ének is, de még az oktatók is bekapcsolódtak az ünnep-
lésbe, mely akár egyfajta visszaemlékezés is lehet az
elmúlt 84 sikeres évre.

Nemzetközileg is sikeresek

– Nálunk a legnagyobb presztízzsel rendel-
kezõ versenyek az Oktatási Hivatal által
kiírtak. Valamennyi ilyenen el szoktunk
indulni, ahol a tanulók szép eredmé-
nyeket érnek el. Büszkeség számunk-
ra, hogy nemcsak országosan, de nem-
zetközi szinten is sikeresen szerepe-
lünk a rendezvényeken. Több mint
300 mûvész származik intézményünk-
bõl, nagyon büszkék vagyunk a régi és
a jelenlegi növendékeinkre is – mondta
el Tamás Attila, a Vikár Sándor Zeneiskola –
Alapfokú Mûvészeti Iskola igazgatója.

Kimagasló kultúraközvetítés

Nyíregyháza Települési Értéktárának már 62 nemzeti
értéke van. Idén a bizottság 10-et vett fel a javaslattéte-
lek alapján. A Vikárt Szabó Tünde igazgatóhelyettes je-

lölte a pandémia idején. – A Vikár pedagógusainak és
tanulóinak kimagasló kultúraközvetítõ tevékenysé-

ge került be az értéktárba. Méltán lehetünk mi,
nyíregyháziak büszkék az intézmény mûvészei-
re, hiszen számos díjat nyertek el, a városi ren-
dezvényeken rendszeresen fellépnek – emelte
ki Tomasovszki Anita, a Nyíregyházi Települési
Értéktár Bizottság elnöke. A világjárvány idõ-
szakában a rendezvények korlátozva voltak, ek-

kor az Értékes Esték programsorozat szünetelt. A
folytatásra nagy az igény, a következõ program no-

vember 9-én 17 órától lesz, mely az idén 30 éves Kállay
Gyûjteményt fogja bemutatni.

nál Siska Péter, az Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázi-
um tanára.

Szent István utcai évek
Krúdy Gyula szülõházánál, a Szent István utcai épü-

let elõtt indult az ünnepségsorozat, ahol a magyar mo-
dern próza mesterére emlékezett a hálás szülõváros, a
145. születésnapon. Tovább vonult aztán az ünnepi so-
kadalom az Evangélikus Kossuth Lajos Gimnáziumhoz,
hogy újabb emlékmûsort mutassanak be a mai diákok.
Krúdy 1891 és '95 között volt kossuthos diák, valamikor
ez idõben született elsõ novellája, a Miért ölte meg Káin
Ábelt? Ezután már nagykanállal ette az életet és az éte-
leket – jött az értékelés a tanulók mûsorából.

Írónak készült
Krúdyról, olvasmányélményekrõl beszélt a nyíregyhá-

zi képviselõ. – A Szindbádot ki lehetne emelni, de emlí-
tésre méltó, hogy 42 regény az írói termése, s ennél is

fontosabb, hogy ilyen fiatalon jött az eleve elrendelés, és
felismerte: „Én írónak készültem, semmi másnak” – ol-
vashatjuk a táblán. Választhatott volna karrierközpontú
pályát, õ mégis a mûvészetet, az írást, a tollat választot-
ta, és a történelem is az írót igazolja. Nem biztos, ha egy
ügyvédi karriert fut be, ma is emlékeznénk Krúdy Gyulá-
ra – nyilatkozta Szenti Tibor.

Krúdy a települési értéktárban
Ragyogó napsütésben libbentek aztán a szoknyák a krú-

dys lányokon, a Bessenyei téri szobor felhajtóján, hogy
megidézzék azt a sötét, bár édeskés szürreális világot,
melyet akár Sóstón, Óbudán, vagy a pesti belvárosban
megélhetett Krúdy Gyula. Itt a róla elnevezett gimnázium
diákjai adtak mûsort, melyet Pál Andrea tanárnõ állított
össze. A város díszpolgárának életmûve bekerült a helyi
települési értéktárba, így nemzeti értékeink egyike lett. –
Ilyenkor, októberben jelképesen hazatér közénk az író. Ezt
a pillanatot jeleníti meg Varga Imre Kossuth-díjas szob-
rászmûvész köztéri alkotása. Itt találkozunk vele évrõl évre,
és felidézzük élete fontos pillanatait, érdekes jellemvoná-
sait, a század eleji hangulatot, melynek egyik emblema-
tikus figurája és históriása volt. Krúdy Gyula monumentá-
lis életmûvet hagyott maga után. Írói munkásságának
mennyisége csak Jókaiéhoz mérhetõ. Hihetetlen termé-
kenységgel dolgozott. Írt elbeszéléseket, regényeket, szín-
darabokat, ifjúsági mûveket, publicisztikát, írói portrékat,
önéletrajzi vallomásokat – szólt köszöntõjében a közmû-
velõdési szakember, Lázár István. Krúdy nem törõdött írá-
saival, nem gondozta életmûvét. Halála után évtizedek-
kel kezdték csak összegyûjteni és kiadni könyveit. Még
egy idézet tõle: „Csak a szerelemben hiszek. Jóformán
minden azért van a világon, mert férfiak és nõk szeretik
egymást. Csak a nõért érdemes élni...”

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

A könyvtár legjei
A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár im-

már 17 éve az Országos Könyvtári Napok Könyves
Vasárnapján köszönti olvasóit. Idén is így tettek októ-
ber elején, egy-egy névre szóló ajándék könyvcsomag-
gal köszönve azt a bizalmat, amivel irántuk vannak.

Szinte mindennap minket választanak, rendszeresen 
járnak könyvtárba, sokat kölcsönöznek, olvasnak, fon-
tosnak érzik, hogy már egészen kicsi korban elhozzák
a gyerekeket, hogy a könyvtárba járás kiemelt közös
családi program. Mi olvasóinkért  dolgozunk, azért, hogy
az olvasás élmény legyen, hogy a könyvtári látogatá-
sok során értékekkel és inspirációval távozzanak, majd
újra és újra visszatérjenek – fogalmazott szerkesztõsé-
günknek Tomasovszki Anita igazgató.

Legidõsebb olvasó: Helmeczi Benjamin és Scimnoutz 
István.
Legrégebben könyvtári tag: Hadházi Gábor.
Legfiatalabb olvasó: Bana Lana.
Legtöbbet kölcsönzõ olvasó: Hargitainé Koncz Mária.
Legtöbbet könyvtárba járó család: Botos család: Botos
Ferenc, Botosné Roma Nóra, Botos Elza, Botos Sára,
Botos Emma, Botos Boldizsár.
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30 facsemetét adományozott a Sóstói Múzeumfalunak
a Hübner-H Kft., melyeket múlt hét szerdán ültettek el.
A vállalat – mely már másodszor kapcsolódott be a pol-
gármesteri fásítási programba – rendszeresen hozzájárul
a város sport- és kulturális életéhez.

Szilvalekvár, szilvás sütemények, és persze a szilvapá-
linka. Ebbõl a gyümölcsbõl változatos élelmiszerek ké-
szülhetnek, a múzeumfaluban ezért ültettek 30 szilvafát
múlt hét szerdán. A szatmári soron számos porta van, ahol
szilvafafrissítésre van szükség, így oda, és a Tarpai portára
kerültek az elõnevelt csemeték.

Készülhet a szilvalekvár
– A Sóstói Múzeumfalu telepítési tervében a Bereg-

Szatmár határán lévõ Tarpa községet jelölték meg arra
a célra, hogy itt a szilva feldolgozását bemutassuk. Van
pálinkafõzde, aszalóház, ahol a lekvár készítését, az
aszalás technikáját lehet megismerni. Itt volt egy körül-
belül 30 éves szilvásunk, ami évek óta nem termett,
úgy gondoltuk, rehabilitálni kell ezt a területet. Ez a
Hübner segítségével meg is történhetett, hiszen újra egy
frissen ültetett szilvást gondozhatunk, és készülhetnek
a finom szilvalekvárok – mesélte Baloghné Szûcs Zsu-
zsanna, a múzeumfalu igazgatója.

Újra van szilvás a múzeumfaluban
A Hübner 30 facsemetét adományozott a polgármesteri fásítási programban

25 helyszín zöldül õsszel
A polgármesteri fásítási program évrõl évre zöldebbé

teszi városunkat, idén õsszel 25 helyszínen 130 facseme-
tével bõvülnek a zöldfelületek. – Ennek a programnak –
ami 2018-ban indult – a közvetlen célja, hogy minél több
elõnevelt fát ültessünk, ezzel szebb, zöldebb, tisztább le-
vegõjû legyen a városunk. Ehhez csatlakoznak a nyíregy-
házi cégek, intézetek, civil szervezetek, körülbelül 3000
fát adtak már, és a program tovább folytatódik – részletez-
te dr. Kovács Ferenc polgármester.

Kultúraközvetítõ szerep

A Hübner-H Kft. 2022-ben is csatlakozott a program-
hoz, akkor 25 fát, illetve 10 padot ajándékozott a skan-
zennek. – Tavaly már találkoztunk itt a város vezetõivel.
Akkor döntöttünk úgy, hogy stratégiai partnerség kereté-
ben fogjuk támogatni a múzeumfalu fejlõdését. Tavaly fá-
kat és ülõpadokat ajánlottunk fel, s az a döntés született,
hogy ezt a hagyományt tovább folytatjuk, ezért most újabb
30 fával járulunk hozzá az igények megfelelõ kielégítésé-
hez – nyilatkozta Ingo Heerdt, a Hübner-H Kft. ügyvezetõ
igazgatója.

Társadalmi felelõsségvállalás

A vállalat számára fontos a társadalmi felelõsségválla-
lás, mely keretében minden évben jelentõs összeggel tá-
mogatja a kórházat, nevükhöz kötõdik többek között az
amatõr strandröplabda a Kossuth téren. Az ügyvezetõ hoz-
zátette: ezzel céljuk a magyar kultúra megõrzésének se-
gítése. A faültetésen közremûködött továbbá dr. Ulrich
Attila alpolgármester, Dobi József, a Hübner gazdasági
igazgatója és Moravecz Róbert, a Hübner létesítmény- és
beszerzésvezetõje.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Megyei Jogú Város Önkormányzata

TÁJÉKOZTATÁS
az õszi szünidei gyermekétkeztetés igénybevételérõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülõt/
Törvényes képviselõt, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazgatásról
szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a alapján a gyermek lakóhelye vagy ha a
gyermek életvitelszerûen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási he-
lye szerinti települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szü-
lõ, törvényes képviselõ kérelmére a déli meleg fõétkezést a hátrányos, halmozottan
hátrányos gyermek részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei étkezést:

a) az intézményi jogviszonnyal rendelkezõ általános és középiskolai oktatásban
részt vevõ, valamint az intézményi ellátásban nem részesülõ gyermekek részé-
re az évközi (téli, õszi, tavaszi) szünetekben,

b) a bölcsõdei ellátásban, óvodai nevelésben részesülõ gyermekek számára a böl-
csõdei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának idõtartama alatt
biztosítja az önkormányzat.

Az ingyenes szünidei étkezést a 2023/2024. tanév õszi szünetében a szünidõre
esõ 4 munkanapon lehet igénybe venni: 2023. október 30-tól 2023. október 31-ig,
valamint 2023. november 2-tõl 2023. november 3-ig.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata az õszi szünet idõtartama alatt
az étkeztetést házhoz szállítással biztosítja az arra jogosultak számára. Hétköznap
10.00–14.00 óra között az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban kapják meg a
gyerekek.

Felhívom azonban a figyelmét, amennyiben nem kívánja az ingyenes szünidei
gyermekétkeztetést igénybe venni, arról szíveskedjen Hatóságomat mihamarabb
tájékoztatni a 42/524-589-es telefonszámon.

Tájékoztatom, hogy az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés a gyermek 18. élet-
éve betöltéséig vehetõ igénybe. Amennyiben a gyermek 18. életévét a szünidei
étkeztetés ideje alatt tölti be, az ellátásra a 18. életévének betöltése után nem jogo-
sult.

Nyíregyháza, 2023. október 17.
Tóthné Csatlós Ildikó

osztályvezetõ
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Szeretteinkre emlékezünk a következõ napokban
November 1-je idén a hét közepére esik, ezért várha-

tóan már ezen a hétvégén sokan keresik fel országszerte
a sírkerteket. Az Északi temetõ mûködési rendje is válto-
zik ideiglenesen ebben az idõszakban, a sírokhoz látoga-
tók igényeit figyelembe véve. A mindenszentek elõtti és
utáni napokban is a szokotthoz képest más nyitvatartás
szerint lehet bejutni a temetõbe.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. fel-
hívja a lakosság szíves figyelmét, hogy a lapunk megjele-
nését követõ idõszakban, tehát 2023. október 28. – no-
vember 2. között nem végezhetõ sírköves munka. Mint
korábbi lapszámainkban írtuk, erre eddig, tehát az elmúlt
szombati napokon volt lehetõség.

A temetõ nyitvatartása:

2023. október 28-án, szombaton 7:00–20:00
2023. október 29-én, vasárnap 7:00–20:00
2023. október 30-án, hétfõn 7:00–20:00
2023. október 31-én, kedden 7:00–20:00
2023. november 1-én, szerdán 7:00–20:00
2023. november 2-án, csütörtökön 7:00–20:00
2023. november 3-án, pénteken 7:00–17:00

Megújult bejárattal
A temetõbe 4 kapun keresztül lehet belépni. Mint is-

mert, a Korányi F. utcai bejárat az elmúlt idõszakban tel-
jesen megújult. Amellett, hogy nagyobb lett az át-
eresztõképessége, szélesebb út, új útalap, 9 méteresre bõ-
vült bejárat, elkülönülõ kijövõ és bemenõ sáv, külön gya-
logosforgalomra kijelölt szakasz várja a sírkertbe érkezõ-

ket. A temetkezési kft. kéri, hogy a nyitvatartási idõ végéig
mindenki hagyja el a temetõ területét, ezt követõen már
csak a Pazonyi úti teherportánál lehet kijutni, ahol 24 órás
portaszolgálat van. Azt írják, önkormányzati rendelet van
róla, hogy a temetõbe kutyát vagy más állatot bevinni nem
szabad, kivételt képeznek a vakvezetõ, segítõ és munka-
kutyák a megfelelõ igazolás bemutatásával.

Gondnoksági ügyelet, felvilágosítás
A mindenszentek ünnepéhez kapcsolódó mûködési rend

változásáról, az esetleges forgalomkorlátozásokról és a sír-
hely-újraváltásokkal kapcsolatosan felvilágosítás kérhetõ:
személyesen a temetkezési kft. gondnokságán (Nyíregyhá-
za, Pazonyi tér 5. – a Pazonyi úti MOL benzinkút felõl),
telefonon a 42/408-414-es telefonszám 3-as mellékén,
e-mailben a temeto.gondnoksag@gmail.com e-mail-címen.
Ügyeleti idõben a gondnokságon kizárólag sírhely-újravál-
tásra lesz lehetõség – a sírhely felett rendelkezõk vagy írás-
beli meghatalmazottjaik számára –, a temetõlátogatók ré-
szérõl pedig felvilágosítás kérhetõ sírhellyel kapcsolatban.

2023. október 28-án, szombaton 10:00–15:00 – ügyelet
2023. október 29-én, vasárnap 10:00–15:00 – ügyelet
2023. október 30-án, hétfõn 8:00–17:00 – munkan. + ügy.
2023. október 31-én, kedden 8:00–17:00 – munkan. + ügy.
2023. november 1-én, szerdán 7:30–17:00 – ügyelet

Behajtás gépjármûvel, korlátozottan

2023. november 1-én, szerdán 7:00–10:00 óra között
lehet behajtani, de 11:00 óráig a gépjármûvekkel el kell
hagyni a temetõ területét, behajtási díjat nem kell fizet-
ni. A forgalmi viszonyoktól és a temetõ zsúfoltságától
függõen elõfordulhat idõszakos forgalomkorlátozás – a
temetõben, valamint a temetõ körüli közutakon –, illet-
ve a temetõbe történõ behajtás idõszakos korlátozása.

Vigyázzunk az értékeinkre!
A temetkezési kft. ismételten felhívja a lakosság figyelmét

az ilyenkor szokásos zsúfoltság miatt arra, hogy még jobban
vigyázzanak értékeikre a gépkocsi-feltörések és a lopások
elkerülése érdekében. Ha tehetik, a szokásos személyes tár-
gyaikon, valamint a kegyeletgyakorláshoz, a kegyelet meg-
adásához szükséges kellékeken kívül mást ne hozzanak a
temetõ területére. A gépjármûvekben ne hagyjanak nagy ér-
tékû tárgyakat, és az ajtókat minden esetben zárják be, az
ablakokat húzzák fel! Egyetlen pillanatra se hagyják õrizet-
lenül értéktárgyaikat, irataikat, táskáikat! A temetõ korláto-
zott idõben látogatható közterület, ezért a hozzátartozó kö-
teles megõrizni értékeit, azok eltûnéséért a temetõ tulaj-
donosa és az üzemeltetõje sem felelõs. A temetõ területén
elkövetett lopásokkal, rongálásokkal, károkozásokkal és
egyéb bûntettekkel kapcsolatban az illetékes rendõrkapi-
tányságon a károsultnak kell a feljelentést megtenni.
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Amirõl az utcák mesélnek sorozat:  az 500. írás elé
2013 õszén Tarczy Gyula barátom a Nyíregyházi Nap-

ló fõszerkesztõjeként megkeresett, hogy lenne-e kedvem
a megújuló lapban egy helytörténeti rovat vezetéséhez.
A címet is õ találta ki: Amirõl az utcák mesélnek... Hihe-
tetlen, de ennek már tíz éve és e lapszám utolsó oldalára
lapozva már az 500. írás olvasható.

Ezen évtized alatt nagyon sok visszajelzést kaptam, ut-
cán ismerõsöktõl egy mondat erejéig: „olvasom”, vagy
ismeretlenek kerestek meg telefonon s mondtak köszöne-
tet, esetleg adatpontosításokat, kiegészítéseket tettek, fel-
dolgozandó témákat ajánlottak. Tudom, hogy a Napló utol-
só oldalán sokaknak szereztem múltidézõ írásaimmal örö-
met, ami engem is boldogsággal tölt el.

Könyv után, könyv elõtt
E sorozat írásai szolgáltatták az alapot a 2018-ban meg-

jelent kötetemhez, amelynek mi más is lehetett volna a
címe, mint: „Amirõl az utcák mesélnek”. A figyelmes ol-
vasók észrevehették, hogy az elmúlt másfél év legtöbb írása
régi nyíregyházi épületeket, azok építõit, tulajdonosait és
a hozzájuk köthetõ sztorikat mutatta be. Ez nem véletlen,
hiszen ezek egy újabb kötet megszületését készítik elõ,
amelyben a város 1945 elõtt épült épületeit tervezem lajst-
romba venni. Reménység szerint 2024-ben e kötettel sze-
retnék tisztelegni az örökváltság megszerzésének 200.
évfordulóját ünneplõ város elõtt.

Várostörténeti séták
Továbbá szintén ezek az írások azok, amelyek már öt

éve segítenek azokon a várostörténeti sétáimon, amelye-
ket a 100 Éves Patika tulajdonosának a kezdeményezésé-
re indítottam. E szeptembertõl májusig tartó idõszakban,
havonta egy alkalommal egy tematikus sétára hívom a
város múltja, épületei és emlékjelei után érdeklõdõket. E
hónapban például a Hõsök terén tettünk egy sétát, amely-
nek történelmi íve a honfoglalástól egészen az 1956-os
forradalom helyi eseményeiig tartott.

Kötõdés kialakítása helytörténeti
ismeretterjesztéssel

E séták és e lap hasábjain hetente megjelenõ írások azok,
amelyeket a helytörténeti ismeretterjesztés szolgálatába
állítok. Pedagógusként is ezt tekintem szívügyemnek, mert
vallom, amit megismerünk, ahhoz jobban kötõdünk is. Így
fontosnak tartom, hogy a diákjaim elõtt is felvillantsam
annak a városnak a múltját, ahová születtek, ahol a diák-
éveiket töltik, így talán a ragaszkodásuk és a szeretetük is
nagyobb lesz a Nyírség fõvárosához.

Közös gyémántunk
Hálatelt szívvel mondok köszönetet a Város-Kép

Nonprofit Kft. azon munkatársainak, akik elkészítették a
pályázatot, amelynek köszönhetõen a helytörténeti ro-

vatban megjelenõ írásaimmal a „Marketingstratégia,
márka- és identitásépítés, arculati program” kategóriá-
ban én is hozzájárultam egy gyémánttal ahhoz, hogy
szeretett városom immár negyedik alkalommal nyerte el
a Marketing Fõvárosa kitüntetõ címet. Nagy büszkeség-
gel adom tovább én is jelképesen e Gyémánt díjat min-
den Kedves Olvasónak, mert ez az elismerés õket is
megilleti.

Az utcák pedig mesélnek tovább...
(Szerzõ: Ilyés Gábor)
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Az Életrevalók két, világból kitaszított férfi minden elõ-
zetes várakozást felülíró barátságának igaz története,
melybõl a 2011-ben készült francia filmadaptáció hatal-
mas nemzetközi siker után mára kultikussá vált. A szóra-
koztató és érzékeny történet sok izgalmas meglepetéssel
szolgál majd színházi feldolgozásában.

Korábbi interjúnkban Szabó Máté rendezõ dicsérte a
darabban szereplõ színmûvészeket, mesélt a történet szín-
padra állításáról, és arról, hogy miért érdemes megnézni
ezt az elõadást a Móricz Zsigmond Színház Nagyszínpa-
dán. Ezúttal a két fõszereplõvel, Horváth László Attilával
(Philippe) és Gulyás Attilával (Driss) beszélgettem. Premi-
er október 28-án.

– Két, ennyire eltérõ társadalmi helyzetû és habitusú
személyiség között tényleg kialakulhat mély, igaz barát-
ság?

H. L. A.: – Ahogy a darab is mutatja, nem
elképzelhetetlen. Adott ez a felsõ tízezer-
hez tartozó férfi, Philippe, aki nagy ze-
neimádó, mûgyûjtõként komoly pénze-
kért vásárol festményeket. Egyszer csak
megrágja a sors és kiköpi: balesetben
nyaktól lefelé megbénul. Ettõl kezdve egé-
szen máshonnét látja a világot, más lesz a
fontos, más értékek szerint kezd élni, mást
vesz észre. A felszín eltûnik az életébõl.
Úgy gondolom, ilyen esetben az embert
már kizárólagosan a mélyreható, a lényeges dolgok ér-
deklik. És akkor megjelenik egy egészen más környezet-
bõl érkezõ fiatalember, s Philippe meglátja benne az érté-
keket. Lehetséges, ha nem ilyen helyzetben lenne, ez a
kapcsolat nem jönne létre.

G. A.: – Hát hogyne! De kicsit messzebbrõl indulok.
1983-ban születtem, a Kádár-korszak aranykommunizmu-
sában, Mezõberényben, egy nagyon pici városban, az utol-
só utcában, ahol hajtottuk a teheneket a tesómmal. Tizen-
hét éves koromig nem volt fürdõszobánk, nem volt au-
tónk sem. Azt akarom ezzel mondani, hogy utcagyerekek
voltunk, nagyon szegények, tehát tudom jól, mit jelente-
nek a társadalmi különbségek. A közelünkben éltek értel-

Keressük meg egymásban a jót is!
Az Életrevalók megmutatja, hogy igazából nem az anyagi dolgok számítanak, hanem az emberi kapcsolatok

miségi családok is, és azt tapasztaltam, a gyerekeknél nem
számít, ki honnan jött. Felnõttkorban pedig, aki normális
értelmi minõségen van, nem azt nézi, ki milyen anyagi-
társadalmi helyzetbõl jön. Tehát igen, szerintem kialakul-
hat! Sok szegényebb barátom van, de persze szép szám-
mal nagyon gazdagok is. Sõt, azt mondom, hogy a felsõ
tízezer nagyon sokat tud tanítani arról, hogyan kell viselni
ezt az életet.

–  Philippe nem könnyû ember, sok ápolójelölt nem
felel meg neki. Érdekes, hogy pont Driss mellett köt ki.
Mi lehet az oka?

H. L. A.: – Talán az, hogy ebben a fiúban megvan az a
szabadság, az a nyílt õszinteség, amit másoktól alakosko-
dásból, túlzott tiszteletbõl vagy a beteg iránti sajnálatból
nem kap meg. Ez a fiú viszont elsõ perctõl teljesen úgy
kezeli õt, úgy beszél vele, mint egy ép, egészséges em-
berrel, normálisan és természetesen. Na, ettõl Philippe

el van szokva, ezért felkelti a figyelmét. Jó kiinduló-
pont ahhoz, hogy mindketten túl tudjanak kicsit lép-
ni saját problémáikon – mert van nekik. Ettõl kezd-
ve kölcsönösen hatnak egymásra.

–  Driss mire tudja Philippet tanítani?
G. A.: – Lazaságra és életszeretetre. Philippet több

sorscsapás érte. Nem lehetett gyermekük, meghalt a
felesége, ezek miatt sokat szenvedett. S jött a baleset...

Driss bár szegény, mégis jobban szereti az életet.
Õ ezt az életszeretetet meg tudja tanítani
Philippének, azt sugallva: bármilyen nehéz

helyzetbe kerül az ember, ne adja fel, próbálja meg-
találni mindenben a jót, vagy legalábbis az örömet.
Drissnek gondjai vannak a családjával, ráadásul bör-
tönviselt. Philippe a mûveltségen kívül arra tanítja
meg õt, hogy a családi dolgait rendeznie kell, mert
csak úgy élhet teljes életet.

–  Philippe, illetve Driss megformálása nehéz fel-
adat?

H. L. A.: – Régóta a fejemben volt, érdekelt, izgatott,
hogy szívesen eljátszanék egy ilyen szerepet. Kihívás.
Philippe nyaktól lefele béna. Ez azt jelenti, hogy semmi
mást, csak a fejemet tudom mozgatni, nincs gesztus, csak
ül ott az az ember összeszottyanva. De alapvetõen az õ

lelkivilágáról van szó ebben a darabban, így mélyebbre
kell leásni a lélek bugyraiban. Folyamatos változáson megy
át a gondolkodásmódja és lelkivilága, a távolságtartó, az
embereket nem kedvelõ magatartásból eljut odáig, hogy
egy ilyen lecsúszott figura barátjává válik azzal, ahogy
együtt élnek, tevékenykednek. Driss az élet egy másik,
Philippe által nem ismert aspektusát ismerteti meg vele.
Nem verbálisan, hanem a cselekvésekben, a közös ügy-
ködések, élmények során formálják egymást, mind a ket-
tõ ad valamit a másiknak.

G. A.: – Nem áll távol tõlem! Driss egy csintalan srác,
aki imádja az életet, nagykanállal eszi. Mindenkiben benne
van a csibészség, én is elõvettem ezt az oldalamat, kicsit
talán egyezünk is életfelfogásunkban.

– Mi lehet az a gondolat, amellyel hívod a közönséget
erre az elõadásra?

H. L. A.: – Két, társadalmilag, mûveltségben, életkor-
ban teljesen eltérõ ember igaz, õszinte emberi kapcsola-
táról szól, melybõl kiderül: ha egy kicsit figyelünk egy-
másra, mégpedig mindenféle elõítélet nélkül, akkor meg-
találjuk a másikban az értéket. Ha megfelelõ módon kö-
zeledünk, akkor igenis hatunk egymásra, és jól. Keressük
meg egymásban a jót is! Elõítélet nélkül.

G. A.: – Azért nagyon aktuális még mindig ez a téma,
mert a mai világban egyre inkább mélyül a sza-

kadék, eltávolodnak egymástól az emberek
különbözõ anyagi vagy egyéb dolgok mi-
att. A színdarab tényleg megmutatja, hogy
nem az anyagiak számítanak, hanem az
emberek, akikkel muszáj kapcsolatot te-
remteni – és mindenkivel lehet kapcso-
latot teremteni. Kíváncsiság és tisztelet

kérdése az egész. Arra is tanít, hogy küzd-
jük le az elõítéletet, mert az nem jó fegy-
ver, illetve kapcsolódási pont. Ha meg-
látjuk a másikban a jót, de akár a rosszat

is, akkor mi magunk is elõrébb jutunk egy kicsit, minden-
bõl tanulhatunk. El kell fogadni a másikat, teljesen mind-
egy, honnan jött. A lényeg, hogy ember legyen. Együtt
könnyebb eljutni valahová, mint külön-külön.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

 Horváth László
Attila

Gulyás Attila
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  Hivatalosan szeptember 15-én már elkezdõdött a fû-
tési szezon. Ettõl az idõponttól a lakóközösségek közös
képviselõi írásban kérhetik a szolgáltatást. A napokban
visszaesett a hõmérséklet, így a fogyasztók egyre nagyobb
hányada igényelte a meleget. Az árak lakossági fogyasz-
tóknál változatlanok. Az õsz beálltával közterületen már
nem végez tervezett munkát a NYÍRTÁVHÕ. 

 
Augusztus-szeptember hónapban megtörtént az elõzõ

szezon fûtési elszámolása. A végszámlák rendezésével
elindult a 2023–24-es fûtési idény, melynek az elszámo-
lása a következõ esztendõ júniusában várható. Az új idõ-
szak tulajdonképpen már szeptember 15-én megkezdõ-
dött, a fogyasztók rendelkezésére álltak.

 
Fûtés megrendelés után

– Valóban, szeptember 15-tõl van egy ilyen kötele-
zettségünk, ezzel már  több mint 14 000  fogyasztó élt
október 18-ig, tehát a fogyasztóink jelentõsebb része,
hiszen 16 ezer fogyasztónk van. A tapasztalatok szerint,
ha az idõjárás romlik, s az átlag hõmérséklet jelentõsen
csökken, a lakóépületekben igénylik a fûtést. Emellett
fûtünk már természetesen a közintézményekben, és fo-
lyamatosan érkeznek hozzánk a megrendelõk, amiket
igyekszünk az adott napon teljesíteni. Kollégáink folya-

Megkezdõdött a fûtési szezon
Eddig több mint 14 ezer fogyasztó kérte a meleget

matosan járják a várost, várjuk a megkereséseket – tájé-
koztatott a NYÍRTÁVHÕ Kft. ügyvezetõ igazgatója, Joó
László.

 

Légtelenítés, vízkõ

A társaság felhívja a figyelmet arra, hogy ha a fûtés in-
dításakor zajosan mûködik a radiátor, a folyamatos üze-
meltetés esetén vízcsobogás hallható, akkor levegõs a rend-
szer, mely rontja a fûtés hatékonyságát, mindez a légtele-
nítõ berendezéssel oldható meg. Elõfordulhat, hogy elöre-
gedett, vízköves a fûtõtest, melynek cseréjérõl a fogyasz-
tónak kell gondoskodni a nyári idõszakban.

 

Egyedileg szabályozzák a fûtöttséget

Az nem jelent meghibásodást, ha egy-egy szelepállás-
nál nem a teljes felületen meleg a fûtõtest, hiszen a termo-
sztatikus radiátorszelep csak annyi meleg vizet enged át,
amennyi szükséges. – Ez a rendszer már régóta automati-
kus, ami azt jelenti, hogy a hõközpontokban idõjárásfüg-
gõen szabályozunk, illetve termosztatikus szelepek van-
nak a radiátorokon. Ez egy közösségi szolgáltatás, ezért a
fûtés megrendelését, lemondását közös képviselõk kérhe-
tik. A lakók egyedileg szabályozzák a lakásukban a radiá-

torszelep kinyitásával, elzárásával a fûtöttséget – folytatta
az igazgató.

 
Felújítások, változatlan ár

A nyár folyamán a NYÍRTÁVHÕ befejezte a felújításo-
kat. Fél kilométernyi távhõvezetéket újítottak fel, több
hõközpontban megtörtént a teljes gépészeti és villamos
felújítás. A távvezeték szakaszolhatóságának biztosítása
érdekében a távfûtési aknákban szerelvények felújítását,
cseréjét, új szerelvények beépítését végezték el. Közterü-
leten már nem végeznek tervezett munkát, csupán a hi-
baelhárítás szólíthatja ki a szakembereket az utcára. A
számlázásokkal kapcsolatban közölte a cég, hogy min-
den a korábbi évek gyakorlatának megfelelõen történik.
Idén október 1-tõl is változatlan áron szolgáltat a társaság
a lakossági fogyasztók részére.
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A VI. Bringaváros számokban

Bringázz okosan!
Gyerekeknek rendeztek a kerékpározáshoz kapcsoló-

dó közlekedésbiztonsági napot. A kicsik tesztpályán bi-
ciklizhettek, kipróbálhattak szimulátorokat, és KRESZ-
tesztet is kitölthettek. A fõ cél, hogy megtanuljanak biz-
tonságosan közlekedni a kerékpárutakon.

Gyerekekkel telt meg múlt hétfõn a Városi Jégpálya, de
még nem korcsolyával érkeztek, kerékpáros közlekedés-
biztonsági napot szerveztek óvodásoknak. Az önkormány-
zat Bringázz okosan! címmel tartott rendezvényt a Cso-
mópont és Kerékpárút Fejlesztés Nyíregyházán II. ütemé-
nek pályázatához kapcsolódva.

Menõ a kerékpározás
A közelmúltban 80 km kerékpárút-hálózat épült ki a

városban, sokan bringáznak a Nyíregyháza–Tokaj közötti
szakaszon is, ezért is tartották fontosnak, hogy a gyere-
keknek szervezzenek egy olyan napot, ahol megtudhat-
ják, hogyan kell szabályosan közlekedni. Nyíregyházán
nagy hagyománya van a kerékpáros rendezvényeknek is. 
– A Michelin Bringafesztivál, majd a Bringapiknik és a
Bringaváros is arról szól, hogy népszerûsítsük a kerékpá-
ros közlekedést, és mindig kapcsolódik hozzá közleke-
désbiztonsági rész is. A városban jelentõsen nõtt a kerék-
párutak száma, melyet sportolásra és közlekedésre is hasz-
nálhatnak a nyíregyháziak – mondta az eseményen dr.
Kovács Ferenc polgármester.

Tesztek és bemutatók
A nap során szimulátorokat próbálhattak ki a gyerekek,

felvehették a „részeg szemüveget”, mely olyan hatást kelt,
mintha valaki ittasan közlekedne. Volt KRESZ-teszt és triál
bemutató. Majoros János magabiztosan egyensúlyozott a
bringájával, de a kicsik is kerékpárra ülhettek, és a rend-
õrség által kiépített pályán tesztelhették tudásukat.

Fontos a védõfelszerelés
A kerékpározás mellett sokan használják a fiatalok kö-

zül az elektromos rollert is. A szakemberek szerint fontos,
hogy viseljenek védõfelszereléseket a közlekedõk mind a
kerékpáron, mind a rolleren.  – Azt javasoljuk, hogy visel-
jenek bukósisakot, rolleren kéz- és lábvédõt. Utóbbinál
most zajlik az egyeztetés a besorolását illetõen, fontos,
hogy megfelelõ sebességgel használják azt a tulajdono-
sok –  hívta fel a figyelmet Morvai Szabolcs r. alezredes,
közlekedésrendészeti osztályvezetõ.

Ajándékok
A Bringázz okosan! programon több iskolából és óvo-

dából vettek részt tanulók, a szervezõk pedig ajándékok-
ról is gondoskodtak. Akik helyesen töltötték ki a közleke-
désbiztonsági tesztet, illetve minden feladatot teljesítet-
tek, sorsoláson vettek részt. Számos kerékpáros kiegészí-
tõt, lámpákat nyerhettek a kicsik, de több bringa is gazdá-
ra talált a tombolasorsoláson.

(Szerzõ: Dankó László)

Múlt hétfõn tartották a szeptember végi Bringaváros
rendezvény díjátadóját a szervezésben az önkormány-
zat mellett aktív szerepet vállaló Bringaszigeten. A soro-
zatban hatodik rendezvény ragyogó idõben zajlott, s a
számok alapján is sikeres volt. A vásárlási utalványok
mellett Nyíregyháza-csomagokkal, és kerékpárokkal let-
tek gazdagabbak.

Résztvevõk: közel 1500 fõ regisztrált, a legtöbben a
belvárosban regisztráltak: 345 fõ.
Mind a 18 pecsétet összegyûjtötte: 312 fõ.
A Csepel kerékpár nyertese: Maruzs Péter.

Iskolák versenye:
1. Móricz Zsigmond Ált. Isk. Kertvárosi Tagintézmény,
128 fõ.
2. Arany János Gimn. Ált. Isk. és Kollégium, 75 fõ.
3. Móra Ferenc Általános Iskola, 45 fõ.
Leggyorsabb városrész: a belváros lett (Hrenkó Nor-
bert: 13,1 km).
Kerékpár-szépségverseny:
Közönségszavazat: 18. kerékpár – 777 like (a kerék-
pár 67 éves tulajdonosa: Ferkóné Molnár Erika). A
szakmai zsûri döntése alapján: 6. kerékpár (Orosz Ta-
más).
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Kátyúban a négyesfogat?
 A Visegrádi Együttmûködés ma és holnap

Meghívott elõadó:  Tóth Bálint László külpolitikai elem-
zõ, az MCC Politikatudományi mûhelyének kutatója.

Idõpont: október 24. 17.00 óra. Helyszín: MCC Nyír-
egyházi képzési központ (Kálvin tér 4-5.).

Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban
minden esetben regisztrációhoz kötött. Regisztráció: https:/
/feliratkozas.mcc.hu/hu/a_visegradi_egyuttmukodes
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Gyémántos kultúraszervezõk

Mint ismert: 2023-ban is Nyíregyháza lett a Marke-
ting Fõvárosa! Sorozatban negyedszer, idén 34 Marke-
ting Gyémánt Díjjal lett az elsõ a Magyar Marketing
Szövetség, valamint a Miskolci Egyetem Marketing és
Turizmus Intézete által meghirdetett pályázaton. A vá-
rosházán egy külön ünnepséget is tartottak nemrégi-
ben, hogy a pályázatokat beadó, menedzselõ Város-
Kép Nonprofit Kft. mellett az aktivitásokat megvalósító
szervezetek is kivegyék részüket az ünneplésbõl. Mi-
vel egyszerre mindenki nem lehetett ott, a Váci Mihály
Kulturális Központ csapatának egy része – mely példá-
ul az Alkotó idõsek kiállítása megvalósításával adott
alapot egy gyémántot érõ pályázatnak – utólag állt össze
Mészáros Szilárd igazgató vezetésével egy jól végzett
munka örömét mutató fotóra.
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Beszélgessünk régi idõkrõl

Tavasszal nagy sikerrel bonyolította  le a  Nyíregy-
házi Városvédõ  Egyesület 4 részbõl álló sorozatát Be-
szélgessünk régi idõkrõl címmel. Megígérték, hogy
õsszel folytatják. A helyszín változatlanul a Burattino
Bábszínház elõadóterme (a Korzó Bevásárlóközpont
2. emeletén), mindig kedden, és 15 órai kezdéssel. A
belépés díjtalan.

Október 24-én Kéry Péter megyei Prima díjas alkotó
Reng a föld, morajlik címû, 1956-os helyi vonatkozá-
sú, kb. 90 perces dokumentumfilmjét vetítjük le, majd
a rendezõ-operatõrrel beszélgetünk.

November 7-én  Urbán Teréz, a Nyíregyházi Város-
védõ Egyesület alelnöke Botlatókövek Nyíregyházán
címmel a holokauszt helyi emlékeirõl beszél.

November 21-én  Ilyés Gábor helytörténész  zárja az
elõadássorozatot Eltûnt épületek nyomában 2. címmel.

Idõsek Akadémiája...

...2023. õszi rendezvénysorozat.
Október 26. 14.00 óra: Szív- és érrendszeri betegsé-

gek kivizsgálása és kezelése. Elõadó: dr. Révész Lili
Hanna, SZSZBVK-JAT, Belgyógyászat IV. Kardiológiai
osztály, orvos, kardiológus rezidens.

Helyszín: Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egész-
ségügyi Alapellátási Központ, Nappali Ellátó Központ,
Õz u. 16.
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„Az én Bercelem”

A Bessenyei Társaság október 26-án 16.30-tól a Kos-
suth Lajos Gimnázium dísztermében tartja soron kö-
vetkezõ  összejövetelét.

Az érdeklõdõk Száraz Lászlóné „Az én Bercelem”
címû könyvét és a kötet keletkezésének hátterét ismer-
hetik meg.
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A Burattino Bábszínház programja

Október 28., 16.00: Nyuszi kaland
Október 29., 10.00: A fogtündér
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2. eme-
leti bábszínházterme.

Hamvadó cigarettavég –
Karády Katalin emlékest
Elõadók: Erdélyi Márta
Sesztina Jenõ-díjas vers-
mondó, Soós Judit éne-
kes-elõadómûvész.
Idõpont: október 25.
17.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi
Könyvtár.

Beregbe’ faragta Baráth
Baráth Sándor Kristóf
népi faszobrász, tárgyal-
kotó iparmûvész Be-
regbe’ faragta Baráth cí-
mû kiállítása.
Megtekinthetõ: október
31-ig. Helyszín: Váci Mi-
hály Kulturális Központ.

A csodálatos világ
Kiállítás környezetünk
védelmében. A kiállítás
ideje alatt alkalmat kínál-
nak a közönséggel való
személyes találkozásra és
kézmûves foglalkozásra
az újrahasznosítás jegyé-
ben, október 27-én
15.00–18.00 óráig, ami-
kor környezetbarát ter-
mékekbõl is lehet válo-
gatni.
Megtekinthetõ: novem-
ber 2-ig. Helyszín: Váci
Mihály Kulturális Köz-
pont.

Három szín
Kiállítás Baráth Nóra, 
Boros Miklós János, Piti
Zsuzsanna alkotásaiból.
Megtekinthetõ: novem-
ber 6-ig. Helyszín: Pál
Gyula Terem.
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Liptay Jenõ palotája
Az õszi lombok mögül talán jobban elõtûnik a Kál-

vin tér 14. számú épülete, amelyen egykor ez a felirat
volt olvasható: „Liptay Jenõ borpincéi”. Tulajdonosáról
már jelent meg egy írás lapunk
hasábjain e sorozatban, így
most csak annyit érdemes fel-
emlegetni róla, hogy elõbb a
Dessewffy-birtokok jószágkor-
mányzója, majd tiszttartója,
késõbb jeles közgazdasági
szakíró, akit Horthy Miklós kor-
mányzó 1925-ben a mezõgaz-
daság körül szerzett érdemei-
nek elismeréséül m. kir. gaz-
dasági fõtanácsossá nevezett
ki. Nevét jótékonyságaival,
különösen a római katolikus egyház javára tett adomá-
nyaival is emlékezetessé tette.

Nagy érdemei voltak abban, hogy Szabolcs várme-
gye szõlészete országos jelentõségre tett szert. Õ maga
is jó példával járt elõ. Hunyady László fényképész
kiadásában több képeslap is megõrizte a feleségérõl
Berta-telepnek nevezett, Nyírpazony határában talál-
ható szõlészetét, ahol a „sivár homoktengerbõl” min-
ta szõlõgazdaságot teremtett. Boraival több kiállítá-
son aranyérmeket nyert, mint például 1924-ben, a vá-
ros jubiláris kiállítása alkalmából rendezett megmé-

rettetésen is. Huszonkét éven át, 1902-tõl 1924-ig igaz-
gatósági tagja volt a Magyar Szõlõsgazdák Országos
Egyesületének. Amikor 1910-ben borászati kong-

resszust tartottak Nyíregyhá-
zán, akkor a résztvevõk egy
csoportja megtekintette Liptay-
nak a nyírpazonyi „mintasze-
rûen kezelt és terméssel dúsan
megrakott szõlõjét és okszerû-
en berendezett pincegazdasá-
gát”. 1903-tól a Császárszál-
láson létesített hordógyárát
hirdette.

Feleségével 1907-ben köl-
töztek be Nyíregyházára, ahol
a Kossuth utca 20. szám alatti

házban rendezkedtek be. E házat eladták, és 1911-
ben a Szuchy József tervei alapján és kivitelezésében
elkészült épület (képünkön) emeleti részében alakí-
tották ki otthonukat. A földszinten üzlethelyiségeket
és irodákat kínáltak bérletre, míg a széles kapun hor-
dók tömkelegét görgették a betonból készített, nagy-
méretû pincébe. E ház udvarán ravatalozták fel a
„munka és szívjóság emberét”, aki 1934. december
8-án hunyt el.


